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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ








 20 Αυγούστου, 2008
κκ Συντάκτες ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   
 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΜΕ Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ 

ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ «ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ- ΕΛΛΑΣ»
     Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Κωστής Χατζηδάκης, 
συναντήθηκε σήμερα με το Προεδρείο της μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «Διεθνής Διαφάνεια- Ελλάς». 

Στη συνάντηση  συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Σίμος Σιμόπουλος και  ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΣΕ κ. Γιώργος Γιαννούσης.

Μετά το τέλος της συνάντησης ο κ. Χατζηδάκης δήλωσε:

« Eίχαμε σήμερα συνάντηση με μέλη της μη κυβερνητικής οργάνωσης «Διεθνής Διαφάνεια-Ελλάς». Είναι γνωστό πως σ’ αυτό το Υπουργείο έχουμε να αντιμετωπίσουμε πολλά θέματα που σχετίζονται με τις υπηρεσίες προς το πολίτη και την ανάπτυξη του τόπου. Δυστυχώς, διαχρονικά, έχουμε να κάνουμε και με θέματα που σχετίζονται με τη διαφάνεια. Και θεωρώ πως αυτά τα ζητήματα είναι προτεραιότητα για μας. Πρέπει να είναι προτεραιότητα, να τα αντιμετωπίσουμε άμεσα. Αν θέλετε και πριν  αντιμετωπίσουμε άλλα ζητήματα. Έχουμε δύο πεδία στα οποία το πρόβλημα είναι εντονότερο:

Το ένα πεδίο είναι ο ΟΣΕ όπου,  ξέρετε ότι με δική μας πρωτοβουλία κάποια θέματα έχουν πάει στον εισαγγελία. Το ΣΔΟΕ, η Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων έχει μπει μέσα στον Οργανισμό. Και το άλλο θέμα είναι τα διπλώματα και τα ΚΤΕΟ. Και στο  ένα θέμα και στο άλλο θέμα, υπάρχει πεδίο συνεργασίας με τη «Διεθνή Διαφάνεια». Όχι για να λειτουργήσει ως σύμβουλος της Κυβέρνησης, αλλά για να μας δώσει κάποιες ιδέες για να μας κάνει κοινωνούς κάποιων διαδικασιών που έχουν εφαρμοστεί αλλού και έχουν αποτελέσματα. Στον ΟΣΕ θα υπάρξει  συνεργασία, όπως ανακοινώσαμε και την περασμένη εβδομάδα, έτσι ώστε διαδικασίες που έχουν σχέση με διαγωνισμούς, με την εκτέλεση κάποιων συμβάσεων κλπ να γίνονται με πολύ  μεγαλύτερη  διαφάνεια και χωρίς αμφισβητήσεις. Στα διπλώματα και στα ΚΤΕΟ , ο  Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου, ο κ. Σιμόπουλος, προχωρεί την προσπάθεια έτσι ώστε μέχρι το τέλος του χρόνου  να έχουμε ένα νέο και διαφανές σύστημα χωρίς να λάβουμε υπόψη τις αντιδράσεις και το κόστος.
 Και προς αυτή την κατεύθυνση καλέσαμε τους εκπροσώπους της «Διεθνούς Διαφάνειας» να υποβάλλουν συγκεκριμένες προτάσεις και ιδέες έτσι ώστε να έχουμε συγκεκριμένα αποτελέσματα.
Και συγκεκριμένα αποτελέσματα θα έχουμε μόνο αν θα υπάρχουν σωστοί έλεγχοι, διαφανείς διαδικασίες και προφανώς ποινές για αυτούς οι οποίοι παρανομούν».
Κων. Μπακούρης- Πρόεδρος της «Διεθνής Διαφάνεια-Ελλάς»: 

Δεν μπορώ να προσθέσω πολλά πράγματα, ο Υπουργός άλλωστε σας τα είπε όλα. Είμαστε μαζί του και για ένα άλλο λόγο. Ο λόγο είναι ότι και το Υπουργεί ο θα στρατευθεί  μαζί μας, με τη δική μας προσπάθεια, να δούμε  το θέμα της διαφάνειας σε ένα εθνικό επίπεδο. Από πλευράς μας είμαστε διατεθιμένοι να βοηθήσουμε, όπως  ανήγγειλε και ο κ. Υπουργός και να δώσουμε «εργαλεία» που υπάρχουν από τη «Διαφάνεια Βερολίνου» πως αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα διαφθοράς άλλες χώρες,  οπότε θα βοηθήσουμε ώστε οι διαδικασίες τόσο στον ΟΣΕ και σε άλλα μέρη να είναι  πιο διαφανείς. Ευελπιστούμε η συνεργασία αυτή να είναι πολύ καλή για την πρόοδο της χώρας και την καταπολέμηση της διαφθοράς».
ΕΡΩΤΗΣΗ: Όταν λέτε  για νέο σύστημα για διπλώματα και ΚΤΕΟ, έχουμε μια κάποια πρώτη εικόνα; Θα έχουμε αλλαγή στον τρόπο εξέτασης; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Προτιμώ να έχετε όλη  την εικόνα μαζί, να μην έχετε ένα μέρος της εικόνας τώρα και κάτι αργότερα. Σας έχουμε πει για παράδειγμα, ότι  μια από τις ιδέες που σκεπτόμαστε, είναι οι πρακτικές εξετάσεις να γίνονται σε  πίστες οδήγησης. Αλλά για αυτό  θα χρειαστεί και η συνεργασία των Νομαρχιών. Να βρούν τα οικόπεδα διότι εμείς έχουμε τα χρήματα αλλά δεν μπορούμε να κάνουμε και την δουλειά των άλλων. Και για αυτό το λόγο μιλήσαμε με την ΕΝΑΕ και με το Νομάρχη  Αθηνών, χωριστά. Επίσης ο κ. Σιμόπουλος μελετά τις πολιτικές που  εφαρμόζονται σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για να δούμε ποιες από τις πολιτικές  αυτές μπορούν να εφαρμοστούν και εδώ.
Έχουμε δει την ΕΝΑΕ, το Νομάρχη Αθηνών, έχουμε δει και τους εκπροσώπους των εκπαιδευτών, βλέπουμε και τη «Διεθνή Διαφάνεια» και θέλουμε να κάνουμε κάτι σοβαρό και ευρωπαϊκό.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η «Διεθνής Διαφάνεια» έχει να προτείνει κάποιο μοντέλο εξωτερικού που θα μπορούσε να εφαρμοστεί;

Κ. ΜΠΑΚΟΥΡΗΣ:  Εμείς έχουμε από το εξωτερικό, μοντέλα ώστε να γίνουν οι διαδικασίες προμηθειών πολύ πιο διαφανείς. Έχουμε «εργαλεία»-όπως τα λέμε, τα οποία θα δώσουμε στη διοίκηση του ΟΣΕ. Συγκεκριμένα για το θέμα των διπλωμάτων δεν έχουμε, αλλά θα κοιτάξουμε  να δούμε αν υπάρχουν σε οργανώσεις δικές μας σε άλλες χώρες, οπότε αν τα βρούμε θα τα δώσουμε.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχουν προτάσεις για τον ΟΣΕ;

Κ. ΜΠΑΚΟΥΡΗΣ: Υπάρχουν «εργαλεία» και διαδικασίες  τα οποία θα δώσουμε και οι οποίες θα κάνουν τη διαδικασία προμηθειών πιο διαφανή απ’ ότι τώρα.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ένα παράδειγμα;

Κ. ΜΠΑΚΟΥΡΗΣ: Υπάρχουν διαδικασίες που προβλέπουν με πιο τρόπο θα είναι πιο διαφανής η διαδικασία που αφορά την αγορά ή την προμήθεια, διαδικασίες, όπως πχ 138 τρόποι να ελέγχεις μετά την υλοποίηση της προμήθειας συγκεκριμένου έργου και να βλέπεις αν γίνεται σύμφωνα με την αγορά και τέτοια  άλλα εργαλεία.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Για τα υβριδικά ταξί, τι προοπτικές υπάρχουν και τι  κίνητρα θα δώσει το Υπουργείο για να γίνουν πιο ελκυστικά;
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Για τα υβδριδικά ταξί και αυτοκίνητα, υπάρχουν ήδη κίνητρα. Θέλω  να υπενθυμίσω σε αυτούς που δεν το γνωρίζουν –και δεν είναι υποχρεωμένοι να το γνωρίζουν- δηλαδή, πρώτον υπάρχει απαλλαγή από τα Τέλη Ταξινόμησης στο τελωνείο, δεύτερον  υπάρχει απαλλαγή από τα Τέλη Κυκλοφορίας και τρίτον – αυτό δεν ισχύει για τα ταξί αλλά ισχύει για τα ΙΧ,   μπαίνουν ελεύθερα στον «δακτύλιο».  Λέω δεν ισχύει για τα ταξί διότι έτσι και αλλιώς μπαίνουν. Επομένως υπάρχουν κίνητρα και για αυτό το λόγο αρκετοί ταξιτζήδες έχουν αρχίσει να αγοράζουν υβριδικά ταξί. Από εκεί και μετά , κίνητρα τα οποία θα είναι πιο «γενναία» δεν είναι της δικής μου αρμοδιότητας.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει χρονοδιάγραμμα συνεργασίας με τη «Διεθνή Διαφάνεια»;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω θα είναι διαρκής. Ήδη οι εκπρόσωποι της «Διεθνούς Διαφάνειας» δώσανε κάποια κείμενα με διαδικασίες στον κ. Γιαννούση που αφορούν τις συμβάσεις και την παρακολούθηση των συμβάσεων, συμφωνήθηκε  κατ’ αρχήν να  οργανωθούν κάποια σεμινάρια στον ΟΣΕ, αλλά θα το δείξει και η ίδια η εξέλιξη των πραγμάτων. Δεν μπορούμε να  διαπραγματευθούμε με το θέμα της διαφάνειας γενικά και στον ΟΣΕ ακόμη περισσότερο.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Σεμινάρια στους εργαζόμενους;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Και στα στελέχη και στους εργαζόμενους. Σε οποιουσδήποτε  γενικώς εμπλέκονται με προμήθειες και σε θέματα που μπορεί να γεννήσουν υποψίες.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Θεωρείτε πως το σύστημα της «Διεθνούς Διαφάνειας» με διαδικασίες, μπορεί να  επεκταθεί και σε άλλα Υπουργεία;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω ότι η «Διεθνής Διαφάνεια»- θα μας τα πει ο κ. Μπακούρης, έχει ξεκινήσει τέτοιου είδους επαφές και χθες είχαν συνάντηση με τον κ. Παυλόπουλο. Προωθούν μάλιστα την «κοινωνική συμμαχία» - όπως τη λένε, για τη διαφάνεια. Και τους είπα χαρακτηριστικά ό,τι «εμένα και να μη με θέλετε σύμμαχό σας, γίνομαι μόνος μου. Δεν μπορώ να κάνω διαφορετικά σε αυτό το Υπουργείο».
ΕΡΩΤΗΣΗ: Με την υπόθεση Παυλίδη, αν εσείς ήσασταν στη θέση του, τι θα κάνατε;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο. Ευχαριστώ.
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