ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΜΕ Κ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ ΣΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- ΛΑΡΙΣΑ-ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΕΜΟ

Β. ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗ ΣΤΑ ΚΤΕΛ – ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΚΤΕΛ ΛΑΡΙΣΑΣ & ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

· Το πρόγραμμα Αστικό ΚΤΕΛ ΝΟΜΟΥ : «Ολοκληρωμένο Τηλεματικό Σύστημα Δυναμικής Πληροφόρησης Κοινού και Αυτόματης έκδοσης εισιτηρίων αστικών συγκοινωνιών» 

· Σκοπός έργου: η αναβάθμιση των υπηρεσιών προς το επιβατικό κοινό

· Το παραπάνω έργο έχει ενταχθεί στο 2.8 «Ευφυείς Μεταφορές» του Ε.Π. «Κοινωνία της πληροφορίας» 

· Το έργο χρηματοδοτείται 75% από το ΚΠΣ και 25% από Εθνικούς Πόρους

· Σύνολο ενταγμένα στο πρόγραμμα είναι 18 αστικά κέντρα:
Σε φάση ολοκλήρωσης είναι τα ΚΤΕΛ στις πόλεις: Κατερίνη, Λάρισα, Βέροια, Βόλος, Καβάλα 
Σε εξέλιξη είναι : Λαμία, Κοζάνη, Ηράκλειο, Χανιά, Σέρρες, Άρτα, Πτολεμαϊδα, Αλεξανδρούπολη, Κομοτηνή, Δράμα, Κέρκυρα, Χαλκίδα, Αγρίνιο   

· Το έργο ξεκίνησε το 2006 και ολοκληρώνεται 15 Μαΐου 2009 και το συνολικό ύψος είναι 14 εκατομμύρια Ευρώ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗ

Το έργο έρχεται να καλύψει τις πάγιες και διαχρονικές ανάγκες και απαιτήσεις των πολιτών, στην πληροφόρηση για τα Αστικά μέσα μαζικής μεταφοράς, σε θέματα καθημερινής χρήσης και ανάγκης και την ταυτόχρονα μεγάλη ζήτηση για πληροφορία που αφορούν δρομολόγια Μέσων Αστικής μεταφοράς. 


Στόχος του συγκεκριμένου έργου, είναι η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου τηλεματικού συστήματος διαχείρισης των αστικών μεταφορών, που περιλαμβάνει συστήματα δυναμικής πληροφόρησης των πολιτών, καθώς και συστήματα αυτόματης έκδοσης εισιτηρίων, με την χρήση προηγμένων τεχνολογικών Μέσων, ενώ εφαρμόζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα το ηλεκτρονικό εισιτήριο, με την χρήση έξυπνων καρτών. 
Το Έργο περιλαμβάνει

· Δώδεκα Αυτόματους πωλητές εισιτηρίων σε  επιλεγμένα κεντρικά σημεία στην πόλη,  ώστε οι πολίτες να προμηθεύονται εισιτήρια οποιαδήποτε στιγμή του εικοσιτετραώρου.
· Δώδεκα έξυπνες στάσεις εγκατεστημένες σε σημεία μεγάλης πληθυσμιακής συγκέντρωσης, οι οποίες πληροφορούν τους επιβάτες για τον πραγματικό χρόνο άφιξης του επόμενου λεωφορείου.
· Λογισμικό παρακολούθησης των οχημάτων και λογισμικό ενημέρωσης των επιβατών [real  time passenger information].

· Λογισμικό παρακολούθησης Εισιτηρίων και Έξυπνων καρτών
· Διάθεση της πληροφορίας προς τους επιβάτες μέσω του διαδικτύου. Το δημοσιευμένο στο διαδίκτυο υλικό, περιλαμβάνει πίνακες δρομολογίων, δρομολόγια και στάσεις.
· Πληροφόρηση των επιβατών για τον πραγματικό χρόνο άφιξης μέσω: έξυπνων  στάσεων, διαδικτύου και με την χρήση SMS.
· GPS και τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό για την επικοινωνία φωνής και δεδομένων, των οχημάτων με το κέντρο ελέγχου.
· Σύστημα αυτόματης συλλογής κομίστρου στο εσωτερικό των οχημάτων, με υποστήριξη  έξυπνων καρτών και συμβατικών εισιτήριων.

· Σύστημα οπτικής και ηχητικής αναγγελίας εντός των οχημάτων, για την πληροφόρηση των επιβατών σχετικά με την επόμενη στάση, καθώς και τις μετεπιβιβάσεις και τις ανταποκρίσεις. 
· Ολοκληρωμένο κέντρο ελέγχου των αστικών συγκοινωνιών, όπου παρέχονται στατιστικά στοιχεία για την εξαγωγή  συμπερασμάτων, σε σχέση με την τήρηση των δρομολογίων, τον επανασχεδιασμό τους, και την διαμόρφωση ορθολογικής πολιτικής σε συνεργασία με τα  αρμόδια κρατικά όργανα ( λ.χ. Δήμος, Νομαρχία ), σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες των κατοίκων των αστικών πόλεων.
