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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ





10 Μαρτίου, 2009
κκ Συντάκτες ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   & ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Ο ΥΜΕ ΣΕ ΚΟΜΟΤΗΝΗ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
O Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης θα πάρει μέρος στη διμερή Ελληνο-Βουλγαρική συνάντηση για την «Σιδηροδρομική Διασυνοριακή Σύνδεση Ελλάδας-Βουλγαρίας», που πραγματοποιείται  στον Σιδηροδρομικό Σταθμό της Κομοτηνής,  την ερχόμενη  Πέμπτη (12 Μαρτίου).

Στη  συνάντηση ο κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης με τον Βούλγαρο ομόλογό του κ. Petar Mutafchiev θα υπογράψουν Διμερή Συμφωνία για τη Ρύθμιση  Σιδηροδρομικών Διασυνοριακών Συνδέσεων Ελλάδας-Βουλγαρίας.
Σύμφωνα με το πρόγραμμα:
- 10.30 : Διμερής συνάντηση Ελληνικής και Βουλγαρικής Αντιπροσωπείας.

- 11.30: Κοινή συνέντευξη Τύπου των δύο Υπουργών. 

- 12.00: Υπογραφή  Διμερούς Συμφωνίας Σιδηροδρομικής Διασυνοριακής Σύνδεσης Ελλάδας – Βουλγαρίας.  
Στη συνέχεια ο Υπουργός ΜΕ κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης θα μεταβεί στην Αλεξανδρούπολη για να κηρύξει την έναρξη της Ημερίδας «Εφαρμογές Τηλεπικοινωνιών στις Μεταφορές».
-Την Παρασκευή 13 Μαρτίου ο Υπουργός  θα επισκεφθεί την Κοινότητα του Κέχρου, όπου στο πλαίσιο του προγράμματος ΔΟΡΥ, θα γίνει πιλοτική εγκατάσταση τερματικού για παροχή δορυφορικού internet στο Κοινοτικό Κατάστημα Κέχρου. Η εγκατάσταση  θα εξυπηρετεί πλέον τις λειτουργικές ανάγκες του Δήμου και των κατοίκων της περιοχής

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Υπουργός θα μεταβεί στην πλατεία της Κομοτηνής όπου θα παρακολουθήσει την εγκατάσταση του πιλοτικού σημείου ασύρματης πρόσβασης στο διαδίκτυο (Wi-Fi Hot -Spot) το οποίο θα επιτρέπει την πρόσβαση πολιτών στο Ιnternet. 

· 
Please consider the environment before printing this e-mail
Παρακαλούμε αναλογιστείτε την περιβαλλοντική σας ευθύνη πριν εκτυπώσετε αυτό το E-mail 


                                                                                     Από το Γραφείο Τύπου
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