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     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ








8 Ιουλίου, 2009
κκ Συντάκτες ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ                         
Συνάντηση του ΥΜΕ κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη

Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης είχε σήμερα συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών αρμόδιο για θέματα Δημόσιας Τάξης κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη.

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών  με αντικείμενο τη λήψη μέτρων για την προστασία του τροχαίου υλικού και της επιδομής του ΟΣΕ (γραμμές κα) από κλοπές και κακόβουλες ενέργειες, συμμετείχαν εκπρόσωποι του ΟΣΕ και της Εταιρίας Διαχείρισης Σιδηροδρομικού Υλικού-ΕΔΙΣΥ.

Με την ολοκλήρωση  της συνάντησης, οι υπουργοί δήλωσαν:
-Ε. Στυλιανίδης: Το τελευταίο διάστημα, παρατηρούνται στον ΟΣΕ εντατικοποιήσεις φαινόμενων, δυσάρεστων και επικίνδυνων. Είτε δολιοφθορές, είτε κλοπή υλικού κυρίως από  τις υποδομές του ελληνικού σιδηρόδρομου, που πολλές φορές θέτουν σε κίνδυνο ακόμη και τη μετακίνηση των συρμών. Για το λόγο  αυτό,  ζητήσαμε την συμπαράσταση του αρμόδιου Υπουργείου και αυτή τη στιγμή διενεργείται σύσκεψη η οποία θα καταλήξει στους  τρόπους με τους οποίους θα ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για να αντιμετωπιστεί  το φαινόμενο αυτό. Θέλω να ευχαριστήσω τον Υπουργό συνάδελφό μου τον κ. Μαρκογιαννάκη για την κινητοποίηση που προκάλεσε στον μηχανισμό του Υπουργείου του, προκειμένου να συσταθεί μεικτή επιτροπή και να ληφθούν μέτρα  για να αντιμετωπιστεί οριστικά αυτό το φαινόμενο που θέτει σε κίνδυνο τις μετακινήσεις και προσβάλει αν θέλετε, τις αρχές και τις αξίες της κοινωνίας μας.
-Χρ. Μαρκογιαννάκης:  Εδώ και  αρκετό διάστημα ο  Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Στυλιανίδης με είχε ενημερώσει για το  πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζει ο ΟΣΕ. Ασφαλώς έγιναν κάποιες προσπάθειες,  αλλά σήμερα  στη σύσκεψη η  οποία γίνεται με υπηρεσιακούς παράγοντες ανώτατης βαθμίδας, εξετάζεται ο τρόπος με τον οποίο θα αντιμετωπίσουμε το ιδιαίτερα σοβαρό  πρόβλημα. Η Αστυνομία, ασφαλώς μέσα στα πλαίσια των καθηκόντων της, θα κάνει ότι πρέπει και ότι μπορεί, προκειμένου το πρόβλημα να αντιμετωπιστεί κατά τον πλέον επιτυχή τρόπο.

-Ερώτηση: Πότε να περιμένουμε τις αποφάσεις;

-Χ. Μαρκογιαννάκης : Αυτό θα αποφασιστεί στη σύσκεψη.
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