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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Αθήνα,           19.10.2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ                                  Αρ. Πρωτ. Οικ. 56699/9000
Δ/ΝΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/νση: Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε  

10191 ΠΑΠΑΓΟΥ 

Πληροφορίες: 




Τηλέφωνο: 2106508464,

                   210 6508446,                                                         ΠΡΟΣ :  Όπως Π. Απ.
                   2106508214-34-33

ΘΕΜΑ: Οδηγίες για την εφαρμογή της  ΚΥΑ   «Καθορισμός διαδικασιών και λεπτομερειών για την εφαρμογή του άρθρου 3 της Πράξης Νομοθετικού  Περιεχομένου «Μέτρα Αντιμετώπισης της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης  (ΦΕΚ Α 181).»
ΣΧΕΤ. : Εγκύκλιος με αρ. πρωτ. Οικ. 53671/8473/2.10.2009
Σε συνέχεια της σχετικής εγκυκλίου μας, σας πληροφορούμε τα παρακάτω:
1. Σχετικά με την ακολουθούμενη διαδικασία έκδοσης άδειας κυκλοφορίας. οχήματος σε αντικατάσταση αποσυρθέντος είναι ίδια με την διαδικασία έκδοσης άδειας κυκλοφορίας που ακολουθείται μέχρι σήμερα, με τις εξής διαφοροποιήσεις:
α. Επί της άδειας κυκλοφορίας θα αναγράφεται ο αριθμός κυκλοφορίας του αποσυρθέντος οχήματος.

β. Επί της άδειας κυκλοφορίας θα αναγράφεται υποχρεωτικά η οδηγία αντιρρυπαντικής τεχνολογίας στην οποία κατατάσσεται το όχημα. Εάν η οδηγία δεν προκύπτει από το πιστοποιητικό ταξινόμησης ή την ξένη άδεια κυκλοφορίας ή την άδεια κυκλοφορίας στην Ελλάδα τότε η κατάταξη θα γίνεται από το αρμόδιο τεχνικό τμήμα της ΝΥΜΕ. Επισυνάπτεται πίνακας οδηγιών αντιρρυπαντικής τεχνολογίας οι οποίες αντιστοιχούν στους χαρακτηρισμούς «Euro 4» ή «Euro 5».
γ. Η άδεια κυκλοφορίας που εκδίδεται σε αντικατάσταση αποσυρθέντος οχήματος θα εκδίδεται στο όνομα του/των ιδιοκτήτη/ιδιοκτητών του αποσυρθέντος οχήματος. Για παράδειγμα εάν η απόσυρση έγινε σε όχημα που στην άδεια κυκλοφορίας του αναγράφονταν δυο κάτοχοι η άδεια κυκλοφορίας που θα εκδοθεί σε αντικατάσταση του αποσυρθέντος θα αναγράφει τους ίδιους κατόχους και τα ίδια ποσοστά ιδιοκτησίας.
δ. Ο αριθμός κυκλοφορίας του αποσυρθέντος οχήματος θα προκύπτει είτε από το αντίγραφο της μηχανογραφημένης πράξης οριστικής διαγραφής λόγω απόσυρσης την οποία μπορεί να προσκομίζει ο ενδιαφερόμενος είτε από έρευνα στο μηχανογραφικό αρχείο που τηρείται στο ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης αδειών κυκλοφορίας οχημάτων  (on line αυτοκινήτων).
ε Μετά την ολοκλήρωση της έκδοσης άδειας κυκλοφορίας του οχήματος σε αντικατάσταση αποσυρθέντος, θα εκδίδεται «βεβαίωση έκδοσης άδειας κυκλοφορίας σε αντικατάσταση αποσυρθέντος» την οποία θα χρησιμοποιούν οι ενδιαφερόμενοι για να τους χορηγηθεί το αντίστοιχο οικονομικό κίνητρο.
2. Επισυνάπτεται «Εγχειρίδιο χρήσης για την ολοκλήρωση της έκδοσης άδειας κυκλοφορία οχήματος σε αντικατάσταση αποσυρθέντος» στο ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης αδειών κυκλοφορίας οχημάτων  (on line αυτοκινήτων). 

3. Σχετικά με τη διαδικασία απόσυρσης παραθέτουμε επί πλέον διευκρινιστικές πληροφορίες:
α. Δε μπορεί να αποσυρθεί όχημα του οποίου η άδεια κυκλοφορίας έχει εκδοθεί μετά την 1.1.2005.

β. Στην περίπτωση που το όχημα προέρχεται από τον Ο.Δ.Δ.Υ. και η άδειά του έχει εκδοθεί μετά την 1.1.2005, αυτό μπορεί να αποσυρθεί εφόσον διαπιστωθεί από την υπηρεσία ότι αυτό είχε επανακυκλοφορήσει στην Ελλάδα πριν την 1.1.2005.

γ. Στην περίπτωση άρσης ακινησίας Φ.Ι.Χ. (με σκοπό την απόσυρση) του οποίου οι πινακίδες είναι κατατεθειμένες στην υπηρεσία σας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην σχετική εγκύκλιο θα προηγείται η άρση της ακινησίας (σύμφωνα με την ΚΥΑ Α2/29542/5347/91) χωρίς όμως να απαιτείται το παράβολο των 75 ευρώ καθώς και το Δελτίο Τεχνικού Ελέγχου. Επί της άδειας κυκλοφορίας του οχήματος πρέπει να αναγράφεται η ένδειξη, «ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΑΛΛΑ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΠΟΣΥΡΣΗ». Η ίδια διαδικασία θα ακολουθείται και στην περίπτωση μεταβίβασης Φ.Ι.Χ. (με σκοπό την απόσυρση) το οποίο βρίσκεται σε ακινησία. Δε θα απαιτείται το Δελτίο Τεχνικού Ελέγχου.
δ. Σε περίπτωση απώλειας του βιβλιαρίου μεταβολών του προς απόσυρση οχήματος, υποβάλλεται Υπ. Δήλωση του ν.1599/86 και χορηγείται από την υπηρεσία σχετική βεβαίωση προκειμένου να προσκομισθεί με τα λοιπά δικαιολογητικά στη μονάδα απόσυρσης.

ε. Επειδή η διαδικασία της απόσυρσης μπορεί να διεκπεραιωθεί από οποιαδήποτε Υπηρεσία Μεταφορών στην οποία δεν τηρείται απαραίτητα ο φάκελος του οχήματος, δεν απαιτείται η σύγκριση του αποτυπώματος του χαραγμένου επί του τεμαχίου του οχήματος με το αποτύπωμα του ίδιου αριθμού που περιέχεται στα στοιχεία του φακέλου του οχήματος. Απαιτείται η ύπαρξη του χαραγμένου αριθμού πλαισίου επί του προσκομιζόμενου τεμαχίου και η συμφωνία του με τον  αναγραφόμενο επί της αδείας κυκλοφορίας αριθμό πλαισίου.

στ. Στη περίπτωση που έχουν αφαιρεθεί τα στοιχεία κυκλοφορίας του οχήματος από τη Τροχαία, έχουν σταλεί στην Υπηρεσία Μεταφορών και εκκρεμεί η καταβολή προστίμου ή άλλη διοικητική πράξη, εξυπακούεται ότι διεκπεραιώνεται η εκκρεμότητα αυτή και μετά προχωρά η διαδικασία της απόσυρσης.

ζ. Οι μηχανογραφημένες πράξεις  εκδίδονται εις διπλούν, δεν αναγράφεται επί αυτών η χρήση τους και χορηγούνται και οι δυο στους ενδιαφερόμενους. Σε περίπτωση απώλειας της παραπάνω μηχανογραφημένης πράξης, ο/οι ιδιοκτήτες θα υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του νόμου 1599/86 ότι έχασαν την  μηχανογραφημένη  πράξη και ότι δεν έχει καταβληθεί σ’ αυτούς το οικονομικό κίνητρο της απόσυρσης και η υπηρεσία θα τους χορηγεί αντίγραφο της μηχανογραφημένης  πράξης από τη σχετική διαδικασία του ηλεκτρονικού συστήματος διαχείρισης αδειών κυκλοφορίας οχημάτων  (on line αυτοκινήτων). 

4. Επισημαίνεται ότι η απόσυρση ενός οχήματος και η αντικατάστασή του με άλλο, προϋποθέτει ότι τα δυο οχήματα είναι της ίδιας κατηγορίας οχήματος όπως αυτές ομαδοποιούνται στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Δηλαδή η κατηγορία του οχήματος που αποσύρεται και η κατηγορία του οχήματος που κυκλοφορεί σε αντικατάσταση του αποσυρθέντος, πρέπει να περιλαμβάνονται στον ίδιο Πίνακα από τους Πίνακες 4, 5, 6 του άρθρου 3 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου. Προφανώς στην περίπτωση αυτή,  ο κυβισμός ή το βάρος τους δεν επηρεάζει τη διαδικασία.
Το Υπουργείο Οικονομικών προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν και προς το οποίο  αποστέλλεται συνημμένα σχέδιο «βεβαίωσης έκδοσης άδειας κυκλοφορίας σε αντικατάσταση αποσυρθέντος» και πίνακας οδηγιών αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, παρακαλείται να ενημερώσει τις ΔΟΥ για τις δικές τους ενέργειες. Επίσης πληροφορούμε ότι το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών έχει διασφαλίσει την μοναδικότητα της «βεβαίωσης έκδοσης άδειας κυκλοφορίας σε αντικατάσταση αποσυρθέντος». Το Υπουργείο Οικονομικών παρακαλείται να μεριμνήσει για την διασφάλιση της μοναδικότητας  της παροχής του αντίστοιχου οικονομικού κινήτρου ανά όχημα. 

Συνημμένα: 

1. Εγχειρίδιο χρήσης                    

2.Αντίγραφο βεβαίωσης

3. Πίνακας οδηγιών
Ο Γεν. Δ/ντής Δ/κής Υποστήριξης      Η Γεν. Δ/ντρια  Μεταφορών
                      


  Βασιλ. Καλλιβωκάς                       Ευαγγελία Τσάγκα
1) ΥΠΕΧΩΔΕ
    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
    Πατησίων 147, 112 51 Αθήνα
2)ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

     α) Γενική Δ/νση Φορολογίας

          Γραφείο Γεν. Διευθύντριας

          Καρ. Σερβίας 10

          FAX: 2103375025

    β) 16η Δ/νση Δημοσίων Εσόδων

         Πανεπιστημίου 20

3) ΝΟΜΑΡΧΙΕΣ
4)ΕΔΟΕ

   Λ. Κηφισίας 324

   15232 Χαλάνδρι

FAX : 2106899038

5) Δ/νση Οργάνωσης και Πληροφορικής

    Δ/νση Εμπορευματικών Μεταφορών

    Δ/νση Επιβατικών Μεταφορών
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