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ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «FLASH» 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΝΙΚΟΛ ΛΕΙΒΑΔΑΡΗ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ανοιχτά όλα τα μέτωπα, τα μέτωπα κυρίως που έχουν να κάνουν με την αγορά μεταφορών, την αγορά καυσίμων, αλλά και τον ΟΣΕ πλέον, έχουμε εξελίξεις, συνεδριάσεις, διαβουλεύσεις, αλλά και απειλές εντονότερης να το πούμε έτσι συνδικαλιστικής δράσης από πολλές πλευρές. Και για πάμε να τα δούμε όλα με τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων τον κ. Δημήτρη Ρέππα. 


Κύριε Ρέππα καλό σας μεσημέρι. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλό μεσημέρι, καλό μεσημέρι στους ακροατές μας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέγαμε νωρίτερα ότι είμαστε τελικά, με το που μπήκε ο Σεπτέμβρης στο ίδιο έργο θεατές, εκείνη η μάχη του καλοκαιριού που νομίζαμε ότι είχε λήξει με την επίταξη, αλλά και με την υπόσχεση διαλόγου ανάμεσα στις δύο πλευρές, ξανά φουντώνει. Πώς φτάσαμε ως εδώ κ. Ρέππα. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρόκειται για μία μεγάλη διαρθρωτική αλλαγή, μία ουσιαστική μεταρρύθμιση σε έναν κρίσιμο τομέα, αυτό των μεταφορών. Η αντίδραση της ομάδας των μεταφορέων που δεν θέλουν να ανοίξει το επάγγελμα είναι δεδομένη και ήταν αναμενόμενη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ήταν αναμενόμενη, περιμένατε …

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ασφαλώς ήταν αναμενόμενη, γιατί δεν έχουν συμφιλιωθεί με την ιδέα οι φίλοι μεταφορείς, ότι το καθεστώς το οποίο ισχύει σήμερα, αλλάζει. Ποτέ δεν το δέχτηκαν αυτό και ουσιαστικώς όλα αυτά τα θέματα τα οποία θέτουν, είναι στον πυρήνα τους θέματα που αφορούν αυτή τη βασική αρχή για το αν θα ανοίξει η αγορά ή όχι. 


Όσα θέματα θέτουν, τα θέτουν άλλοτε με τρόπο προσχηματικό, άλλοτε με τρόπο συμπληρωματικό χωρίς να απομακρύνονται από τη βασική θέση. Π.χ. ότι θα πρέπει να υπάρχει εισφορά ικανού ύψους για να μπει κάποιος στο επάγγελμα, κάτι που δεν ισχύει σε κανένα κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή θα πρέπει η μεταβατική περίοδος να είναι πολύ πέραν των τριών ετών για λόγους προφανείς, κάτι που επίσης δεν είναι επιτρεπτό σήμερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.


Το λέω αυτό, γιατί οι αντιδράσεις των μεταφορέων είναι στο πλαίσιο μιας μάχης οπισθοφυλακής, αντί να συζητήσουμε επί της ουσίας για το πώς θα εξασφαλίσουμε την ομαλή μετάβαση και ένταξή τους στη νέα πραγματικότητα. 


Η νέα πραγματικότητα είναι μια αδήριτη ανάγκη για την ελληνική Οικονομία και για τους πολίτες. Κάθε πολίτης πρέπει να έχει το δημοκρατικό δικαίωμα εφ’ όσον πληροί συγκεκριμένες προϋποθέσεις να διεκδικεί και να πετυχαίνει να ασκεί ένα επάγγελμα, όπως αυτό του μεταφορέα. Σήμερα δεν επιτρέπεται αυτό. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτή είναι μια κουβέντα η οποία είχε γίνει εκτεταμένα και το καλοκαίρι, την είχαμε ξανά κάνει και εδώ …

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Παραμένουμε στην ίδια συζήτηση κα Λειβαδάρη. Είχαμε μιλήσει μαζί …
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ακριβώς. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Βλέπετε ότι τα θέματα είναι ακριβώς αυτά τα οποία συζητούσαμε ένα μήνα πριν, όμως έχουμε φύγει πια από εκείνη τη φάση.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, μιλάτε για μάχη οπισθοφυλακής, ο νόμος είναι ήδη στη Βουλή, περιμένουμε να ψηφιστεί μέσα στο επόμενο διάστημα …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα συζητηθεί στην αρμόδια επιτροπή αυτή την εβδομάδα. Την άλλη εβδομάδα νομίζω ότι θα πάρει τη σειρά του για συζήτηση στην Ολομέλεια. Άρα μπορούμε να δούμε τι είναι αυτό το οποίο πρέπει να γίνει για να υποστηριχθούν οι μεταφορείς προκειμένου να ενταχθούν ομαλά στη νέα πραγματικότητα. 

Εμείς πετύχαμε αυτή τη μεταβατική περίοδο, η οποία είναι σημαντική. Πετύχαμε να αποτυπωθεί σε ένα επίσημο κείμενο του κράτους η άλλη αξία που εκτιμούμε ότι κατέχουν με την άδεια που τους έχει δοθεί. Από εκεί και πέρα, δεν έχουμε δεχτεί κάποια πρόταση για διάλογο περαιτέρω. Τους είδαμε, έχουμε συζητήσει, έχουμε καταλήξει στις προτάσεις μας, τις έχουμε κάνει γνωστές ... 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέτε ότι δεν έχετε δεχτεί κάποια πρόταση για διάλογο. Χθες μιλούσαμε με τον κ. Τσάμο τον Πρόεδρο των Βυτιοφορέων και μας έλεγε αντιθέτως, ότι το Υπουργείο δεν τους δέχεται σε διάλογο και ότι σε τρία θέματα αιχμής που είναι, τα γνωρίζετε, το ασφαλιστικό, το φορολογικό και η ένταξή τους στον αναπτυξιακό νόμο, δεν προχώρησαν οι συζητήσεις όπως τους είχατε υποσχεθεί. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σήμερα το απόγευμα στη Βουλή θα είναι οι αρμόδιοι Υπουργοί από τα τρία Υπουργεία, προκειμένου να ενημερώσουν την Εθνική Αντιπροσωπεία για τη θέση της Κυβέρνησης επί των θεμάτων αυτών. Θέματα, για τα οποία έχουμε κάνει την ανάλογη προεργασία και είμαστε έτοιμοι και επισήμως σήμερα να προχωρήσουμε στις σχετικές ανακοινώσεις. 

Θα μου επιτρέψετε να επαναλάβω, ότι αυτού του είδους η συζήτηση είναι μία συζήτηση που αν έχει και για τους μεταφορείς ενδιαφέρον μπορεί να γίνει και να είναι ουσιαστική και παραγωγική. Αν όμως αυτό το οποίο έχουμε στο μυαλό μας είναι ένα και μόνο ή κυρίως αυτό, να μην αλλάξει τίποτα, να μην ανοίξει το επάγγελμα, να παραμείνει στα χέρια των σημερινών μεταφορέων το μεταφορικό έργο και η άσκηση αυτού του επαγγέλματος, τότε δεν πρόκειται να συμφωνήσουμε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέτε και το έχετε εκφράσει πάρα πολλές φορές ότι είναι δεδομένη, αμετακίνητη η απόφαση της Κυβέρνησης να προχωρήσει σ’ αυτή την κατεύθυνση.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Υποχρέωσή μας. Όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι υπόλοιπες 26, έχουν προχωρήσει σε αυτήν την αλλαγή εδώ και καιρό. Η Ελλάδα είναι η μοναδική εξαίρεση. Δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτό το καθεστώς. Επαναλαμβάνω και για λόγους Οικονομίας και κοινωνικού συμφέροντος, αλλά και για λόγους άσκησης δημοκρατικού δικαιώματος από κάθε πολίτη, ο οποίος αν θέλει θα μπορεί να έχει κάτω από προϋποθέσεις τη δυνατότητα να ενταχθεί σε αυτό το επάγγελμα. Σήμερα δεν μπορεί.

Αν εσείς θέλετε να ασκήσετε αυτό το επάγγελμα, πρέπει πρώτα κάποιος από τους έχοντες μία τέτοια άδεια να αποφασίσει να πουλήσει την άδεια του. Άλλος τρόπος δεν υπάρχει. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βεβαίως γνωρίζετε και εσείς τη βασική ένσταση που προβάλουν τουλάχιστον, αν όχι όλοι, μια μεγάλη μερίδα των μεταφορέων, ότι είναι πάρα πολύ άδικο το νέο σύστημα για όσους έχουν αποκτήσει άδειες τα τελευταία χρόνια και δεν έχουν προλάβει να κάνουν απόσβεση και θα επιβαρυνθούν περισσότερο.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Από την πλευρά των εκπροσώπων των μεταφορέων δεν μας τέθηκε τέτοιο θέμα. Εγώ το αντιλαμβάνομαι αυτό που λέτε …
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το θέτουν δημόσια τουλάχιστον σ’ εμάς. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και θα ήμουν έτοιμος να προχωρήσω σε ρυθμίσεις που θα αφορούν αυτούς που απέκτησαν μία τέτοια άδεια τον τελευταίο χρόνο, τα τελευταία δύο ή τρία χρόνια. Δεν το θέτει αυτό το Συνδικάτο. Θέλει ρυθμίσεις που θα αφορούν όλους τους μεταφορείς. Ουδέποτε μου έθεσαν ένα τέτοιο θέμα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είστε ανοιχτοί λέτε πάντως ως Κυβέρνηση στο θέμα της ιδιαίτερης περίπτωσης των νέων ιδιοκτητών; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μα δεν έχει τεθεί τέτοιο θέμα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν το θέτουν οι ίδιοι λέτε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εμείς, από την ώρα που δεν τίθεται δεν θα κάνουμε καμία κίνηση, η οποία θα δώσει την εντύπωση στους εκπροσώπους των εργαζομένων ότι προσπαθούμε να διασπάσουμε το μέτωπό τους. Ό,τι θέματα έχουν θέσει προς συζήτηση αν αφορούν το άνοιγμα ή το μη άνοιγμα της αγοράς είναι θέματα τα οποία δεν τα συζητούμε. Η αγορά θα ανοίξει, θα λειτουργεί με ανοιχτούς ανταγωνισμούς. 

Όσον αφορά τώρα στην αντιμετώπιση εκκρεμοτήτων, προκειμένου την όποια ζημιά υφίστανται να επιδιώξουμε να την επανορθώσουμε στο μέγιστο δυνατό βαθμό και να τους διευκολύνουμε για την ομαλή ένταξή τους στη νέα πραγματικότητα, εδώ υπάρχει πεδίο δόξης λαμπρόν προκειμένου να συμφωνήσουμε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και είπατε ότι θα υπάρξουν και συγκεκριμένες ανακοινώσεις των πρωτοβουλιών της Κυβέρνησης για το ασφαλιστικό, το φορολογικό τους …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όσον αφορά στο φορολογικό καθεστώς το οποίο θα διέπει αυτούς που κατέχουν άδεια, με ρυθμίσεις οι οποίες θα οδηγούν σε μία απόσβεση της αξίας που έχει η άδεια την οποία πλήρωσαν. 

Όσον αφορά στο ασφαλιστικό τους ζήτημα, βελτίωση του επιπέδου των συντάξεων. Και όσον αφορά στην ένταξή τους στον αναπτυξιακό νόμο, τη χορήγηση δηλαδή κινήτρων σε αυτούς που θα δημιουργήσουν αυτές τις νέες μεταφορικές εταιρείες, είναι κάτι το οποίο προβλέπεται και στο νομοσχέδιο το οποίο έχουμε καταθέσει εμείς ως πολιτική, αλλά θα εξειδικευτεί βεβαίως από το αρμόδιο Υπουργείο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα, είπατε πολύ συγκεκριμένα ότι θα υπάρξουν ανακοινώσεις για το ασφαλιστικό, το φορολογικό και τα αναπτυξιακό κομμάτι που αφορά στους μεταφορείς. Αν παρά ταύτα, όπως δείχνει, επιμείνουν, τι προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η Κυβέρνηση έχει ένα πλήρες σχέδιο. Αυτό το οποίο καλείται να αντιμετωπίσει είναι, πρώτον, τη στάση των μεταφορέων σε περίοδο επίταξης. Η επίταξη αφορά όχι μόνο στο μέσο, αφορά και στην υπηρεσία. Δεν είναι το όχημα μόνον αυτό το οποίο έχει υποχρέωση ο μεταφορέας να διαθέσει για να εκτελείται το μεταφορικό έργο, αλλά πρέπει να διαθέσει και τις δικές του υπηρεσίες. Πρέπει να εκτελεί τα συμβόλαια τα οποία έχει συνάψει, πρέπει να ανταποκρίνεται με συνέπεια στις όποιες παραγγελίες του δοθούν για την εκτέλεση συγκεκριμένου μεταφορικού έργου. 

Αυτό είναι κάτι, το οποίο βεβαίως εφ’ όσον παρατηρείται παραβατική στάση θα το αντιμετωπίσουν οι αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, δεν είναι θέμα του δικού μας Υπουργείου. Όσον αφορά τώρα στην παρακώλυση συγκοινωνιών, αυτό είναι θέμα βέβαια της Τροχαίας και δεν είναι επίσης δικό μας θέμα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ μισό λεπτό, επειδή εδώ είπατε στην εφαρμογή του νόμου για την επίταξη θα εφαρμοστεί ό,τι προβλέπεται. Εδώ υπάρχει και μια πρόβλεψη για ενδεχόμενη ανάκληση αδειών, έτσι δεν είναι;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι η ανάκληση των αδειών ως διοικητική κύρωση. Βεβαίως, προβλέπεται και φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Αυτή είναι και πάλι μια διαδικασία την οποία θα κινήσει η όποια εισαγγελική αρχή επιληφθεί, δεν είναι θέμα του δικού μας Υπουργείου. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς ο ίδιος, θυμάμαι το καλοκαίρι, ότι είχατε πει, ότι αν επιμείνουν και φτάσουν στα άκρα οι μεταφορείς θα προχωρούσατε ενδεχομένως και σε άρση της τριετούς μεταβατικής περιόδου που προβλέπει το νομοσχέδιο. Υπάρχει τέτοιο ενδεχόμενο;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Την τριετή μεταβατική περίοδο την εξασφαλίσαμε μετά από έντονη διαπραγμάτευση. Από εκεί και πέρα στο ενδεχόμενο η κοινωνία να οδηγηθεί σε αιχμαλωσία και ασφυξία, δεν είναι δυνατόν να μείνουμε απαθείς. Όπως είπα χαρακτηριστικά, η Πολιτεία δεν είναι ανοχύρωτη και η κοινωνία δεν είναι απροστάτευτη.

Αυτό τι σημαίνει; Σημαίνει ότι θα πρέπει να πάρουμε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες προκειμένου να διευκολύνουν τον εφοδιασμό της αγοράς με καύσιμα και διάφορα άλλα αγαθά και προϊόντα. Θα το κάνουμε αυτό και υπάρχουν πάρα πολλοί τρόποι.


Όσον αφορά στην μεταβατική περίοδο θα εκτιμήσουμε και θα αξιολογήσουμε τη στάση των μεταφορέων προκειμένου μέχρι το τέλος της σχετικής συνεδρίασης στη Βουλή να κάνουμε τη ρύθμιση με τον τρόπο εκείνο ο οποίος ανταποκρίνεται στο δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον, αλλά και στο συμφέρον το δικό τους. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αντιλαμβάνομαι ότι είναι κι αυτό ανοιχτό. Με το θέμα της επίταξης τι θα γίνει, υπάρχει πρόθεση άρσης της επίταξης; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η άρση της επίταξης μπορεί να γίνει όταν πια δεν θα υπάρχει ο λόγος. Το καλοκαίρι επίσης είπα, όταν τέθηκε το θέμα της άρσης της επίταξης, ότι δεν πρέπει να επιτρέψουμε τη γελοιοποίηση του ελληνικού κράτους από μεταφορείς. Φανήκαμε Προμηθείς, φανήκαμε προνοητικοί. Βλέπετε τι γίνεται τώρα, σκεφτείτε να μην είχαμε και την επίταξη, για να αντιμετωπίσουμε αυτή την κρίση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αντιλαμβάνομαι ότι την περιμένατε την επανάληψη αυτών των κινητοποιήσεων, μας το είπατε και στην αρχή, ότι ήταν αναμενόμενο, λέτε.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μα ήταν αναμενόμενο, κυρία Λειβαδάρη. Ήταν αναμενόμενη για μένα, γιατί απλούστατα οι φίλοι μεταφορείς δεν έχουν δεχτεί τη βασική αρχή του νομοσχεδίου, ότι πρέπει να γίνει αυτή η μεταρρύθμιση για να ανοίξει η αγορά. Εκεί είναι που διαφωνούν.


Όλα τα άλλα χρησιμοποιούνται για τη δημόσια συζήτηση, για άλλους λόγους, περισσότερο ή λιγότερο λόγους εντυπώσεων. Εν πάση περιπτώσει σημασία έχει να συμφωνήσουμε στο ότι η αγορά θα ανοίξει. Αν συμφωνήσουν στο ότι η αγορά θα ανοίξει, όλα τα άλλα είναι πολύ εύκολο να συζητηθούν και να συμφωνήσουμε. Εκεί διαφωνούν. Δεν θέλουν να ανοίξει η αγορά. Αυτό είναι το κρίσιμο σημείο, αυτή είναι η αλήθεια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Περιμένουμε να δούμε ποια θα είναι και η αντίδραση ή η συνέχεια από τη δική τους πλευρά. Κύριε Υπουργέ θέλω να πάμε και στο άλλο μέτωπο το οποίο ανοίγει ήδη, έχει ανοίξει σήμερα και σε συνδικαλιστικό επίπεδο. Έχουμε ανοιχτό το θέμα του ΟΣΕ. 


Παρουσιάσατε τις ρυθμίσεις στη Θεσσαλονίκη, σήμερα έχουμε 24ωρη απεργία από τους εργαζόμενους, με ενημερώνουν τώρα ότι έχουμε και μια συμβολική κατάληψη των εργαζομένων στα γραφεία του ΟΣΕ. Εσείς μιλάτε για εξυγίανση, οι εργαζόμενοι όμως μιλούν για ακρωτηριασμό του Οργανισμού.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό που έχουν πετύχει τόσο οι διοικούντες τον ΟΣΕ, αλλά και με σύμπραξη των εργαζομένων σε πολλές περιπτώσεις μέχρι τώρα, είναι ο ακρωτηριασμός του δημόσιου ταμείου. 


Όταν το συσσωρευμένο χρέος αυτού του Οργανισμού φτάνει τα 10,7 δισ. ευρώ, όταν το ετήσιο έλλειμμα, η ετήσια ζημιά των εταιρειών του Ομίλου ΟΣΕ και της ΕΡΓΟΣΕ φτάνει στο 1.200.000.000 ευρώ, αντιλαμβάνεστε το μέγεθος του προβλήματος.


Θυμίζω ότι 1.000.000.000 ευρώ είναι το ποσό το οποίο δαπανούσε το ελληνικό κράτος για τη χορήγηση του λεγόμενου δώρου των Χριστουγέννων, το οποίο περικόπηκε. Ένα ποσό τόσο ή και μεγαλύτερο δίνουμε κάθε χρόνο για να καλύψουμε τις ζημιές του Ομίλου ΟΣΕ και της ΕΡΓΟΣΕ. Είναι δυνατόν να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση; Ποια μάχη δίνουν οι εργαζόμενοι; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γνωρίζετε τι απαντούν βεβαίως οι εργαζόμενοι. Ότι το κόστος της δικής τους μισθοδοσίας είναι 240.000.000 ευρώ νομίζω, ενώ το έλλειμμα όπως είπατε κι εσείς το ετήσιο φτάνει στο 1.200.000.000 ευρώ και ότι αλλού πρέπει να αναζητηθούν οι αιτίες.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το έλλειμμα προκύπτει από πολλούς παράγοντες, μεταξύ των οποίων και από το μισθολογικό κόστος, το οποίο είναι πάρα πολύ, ιδίως μέσω των δευτερευουσών απολαβών. 


Πρέπει να σας πω, ότι ο μέσος όρος των αποδοχών, με τις εισφορές μαζί βεβαίως, για τους εργαζόμενους στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ ξεπερνά τις 60.000 ευρώ το χρόνο. Είναι μικρός μέσος όρος αυτό το ετήσιο εισόδημα των 60.000 ευρώ; Κάνετε τη διαίρεση. Ξεπερνάει τις 50.000 ευρώ για τους εργαζόμενους σε άλλες εταιρείες του Ομίλου ΟΣΕ.


Το ποσό αυτό, προκύπτει κυρίως μέσω δευτερευουσών απολαβών, με προοπτικές ρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στους διάφορους Κανονισμούς που διέπουν τη λειτουργία του προσωπικού και τη σχέση τους με την εταιρεία. Αυτά όλα πρέπει να τα βάλουμε σε μια νέα βάση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κι όλα αυτά βεβαίως τα πρόσθετα, οι πρόσθετες αποδοχές, όπως προβλέπεται και στο σχέδιο θα καταργηθούν.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Βεβαίως. Και θα ισχύει ό,τι προβλέπεται στην εργατική νομοθεσία. Γιατί διαφωνεί κάποιος με αυτό; Θα είναι καλά αμειβόμενοι, θα συνεχίσουν να έχουν αμοιβές που είναι πάνω από το μέσο όρο των αμοιβών των μισθωτών στο ελληνικό κράτος, αλλά δεν μπορούν να έχουν αυτές τις αμοιβές, οι οποίες σε τελευταία ανάλυση σε κάποιες περιπτώσεις, όχι λίγες, δεν ανταποκρίνονται και σε πραγματικό έργο.


 Και εδώ κάναμε μια διαπραγμάτευση, γιατί εγώ είμαι υπέρ της άποψης ότι πρέπει να διαπραγματεύεσαι, με γνώμονα το συμφέρον του κράτους, του κοινωνικού συνόλου και βεβαίως των εργαζομένων. Και υπέρ των εργαζομένων είναι ότι πετύχαμε να μην έχουμε διακοπή της λειτουργίας του σιδηροδρόμου, γιατί και αυτό το θέμα τέθηκε και δεύτερον …..

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Από την τρόικα εννοείτε.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Βεβαίως, τέθηκε και αυτό το θέμα. Με ένα πολύ απλό σκεπτικό, που κατέληγε στο ερώτημα από την πλευρά τους «τι τον θέλετε αυτόν τον σιδηρόδρομο, τον οποίο πληρώνετε πολύ ακριβά χωρίς να έχετε ανάλογες υπηρεσίες; Τι εξασφαλίζετε για τις εμπορευματικές μεταφορές όταν το μερίδιο του σιδηροδρόμου είναι μόλις στο 1,2%;»

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα, ποιο είναι το κόστος που υπολογίζετε ότι θα εξοικονομήσετε από τη μείωση αυτή των πρόσθετων αποδοχών και από τις μετατάξεις βεβαίως που θα γίνουν και θα μειώσουν το προσωπικό;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρώτα από όλα, αυτό το οποίο πρέπει να αντιμετωπίσουμε δεν είναι το συσσωρευμένο χρέος, το οποίο θα αναλάβει έτσι κι αλλιώς το Ελληνικό Δημόσιο, το Υπουργείο Οικονομικών. Είναι κάτι το οποίο δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί σε μια κρίση και δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί από τον Οργανισμό, ο οποίος έχει δανειστεί και δεν μπορεί να ανταποκριθεί στους όρους των δανείων που έχει λάβει. Αυτό είναι βέβαιο. 
 Αυτό το οποίο καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε είναι τα πρωτογενή ελλείμματα, αυτά που παράγονται ετησίως. Αυτό θα το κάνουμε. 


Όσον αφορά στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ, την εταιρεία λειτουργίας που εκτελεί τα δρομολόγια και κάνει τη μεταφορά, πρέπει να σας πω ότι τα 3 χρόνια που λειτουργεί, 2007, 2008 και 2009, παρουσιάζει κάθε χρόνο μια ζημιά ύψους 250.000.000 ευρώ. 


Δεν υπήρχε συνδυασμός, δεν της δόθηκε εξοπλισμός, δεν υπήρχε η ανάλογη προετοιμασία, αφέθηκε μόνη της η ΤΡΑΙΝΟΣΕ και ήταν επόμενο να φτάσει σε αυτό το οικτρό αποτέλεσμα. Εμείς μέσα στο 2011, σας διαβεβαιώ, ότι θα επιτύχουμε να μην έχει πια ζημιές, να μην έχει πια ελλείμματα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εδώ ανοίγει βεβαίως και το θέμα της συμμετοχής των ιδιωτών ή της ιδιωτικοποίησης, όπως τη λένε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα έρθω και σ’ αυτό. Και δεύτερον όσον αφορά στον Όμιλο του ΟΣΕ που είναι ο διαχειριστής της υποδομής και παραμένει βεβαίως ένας δημόσιος Οργανισμός, εκεί εκτός των άλλων, των βαρών από τα δάνεια, των τοκοχρεολυσίων, των αποσβέσεων, έχουμε και εκεί ένα άνοιγμα, το οποίο ξεπερνάει τα 300.000.000 ευρώ το χρόνο.


Θα το μειώσουμε αυτό, κατά ένα ποσό περίπου 250.000.000 ευρώ, μέσα στο 2011 για να πάμε στα 130.000.000 ευρώ. Έτσι προβλέπει το επιχειρησιακό σχέδιο το οποίο εκπονούμε. Αυτό θα βαίνει μειούμενο χρόνο με το χρόνο, αλλά πρέπει να σας πω ότι σε όλα τα κράτη - μέλη της Ε.Ε. ο διαχειριστής της σιδηροδρομικής υποδομής επιδοτείται από το κράτος.


Από κει και πέρα, επειδή κάνατε λόγο για ιδιωτικοποίηση .…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πριν πάμε στην ιδιωτικοποίηση, σας ρώτησα για το κόστος το οποίο θα εξοικονομηθεί από τη μισθοδοσία, γιατί ακριβώς τα νούμερα που μόλις μας είπατε είναι πολύ μεγάλα, να δούμε αν πράγματι είναι εκεί το πρόβλημα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ θα πετύχουμε να μην έχει ζημιές το 2011, δηλαδή δεν θα έχουμε πλέον αυτά τα 230.000.000 ευρώ, που είναι το ετήσιο έλλειμμά της κατά μέσο όρο αυτά τα 3 χρόνια που λειτουργεί. Ο ΟΣΕ από τα περισσότερα από 300.000.000 ευρώ που αφορούν στη διαχείριση, τη συντήρηση της σιδηροδρομικής υποδομής θα έχει ένα άνοιγμα που θα φτάσει κάπου στο 1/3 του σημερινού. 


Το οποίο επαναλαμβάνω με βάση το επιχειρησιακό σχέδιο και συγκεκριμένες πολιτικές δράσεις θα βαίνει μειούμενο χρόνο με το χρόνο, αλλά θα υπάρχει και θα επιδοτείται από το κράτος. Από κει και πέρα βεβαίως, η λειτουργία της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, η οποία είναι εταιρεία λειτουργίας, είναι μια λειτουργία ανοιχτή στον ανταγωνισμό. Δεν υπήρχε ρυθμιστικό πλαίσιο όπως το προβλέπει η Ε.Ε.


Ξέρετε ότι ακόμα και σήμερα η ΤΡΑΙΝΟΣΕ λειτουργεί χωρίς συγκεκριμένη άδεια; Είναι μια εταιρεία χωρίς άδεια λειτουργίας. Για να δείτε με ποια πρόνοια έγιναν όλα αυτά τα χρόνια οι πολιτικές στον τομέα αυτόν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και με το νέο σχέδιο τώρα που θα πάμε; Θα πάμε σε ένα σχήμα το οποίο θα πάει το 49% σε ιδιώτες;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εμείς έχουμε αφήσει ανοιχτή τη δυνατότητα εμπλοκής και ιδιωτών, οι οποίοι θα διαθέσουν κεφάλαια και θα επενδύσουν στον ελληνικό σιδηρόδρομο. Μακάρι να συμβεί αυτό. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δύσκολο υπό την παρούσα συγκυρία βέβαια. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Από κει και πέρα όμως, πρέπει να γνωρίζουμε ότι η εταιρεία αυτή δεν μπορεί να λειτουργεί μόνη της επ' άπειρον στην αγορά. Η αγορά έχει ανοίξει, ανοίγει. 


Μπορείτε εσείς, εγώ, όποιος έχει το ανάλογο ενδιαφέρον και φυσικά κεφάλαια βεβαίως, να ιδρύσει και να θέσει σε λειτουργία μια τέτοια εταιρεία, η οποία θα λειτουργεί ανταγωνιστικά προς την ΤΡΑΙΝΟΣΕ. Αλλά όπως η ΤΡΑΙΝΟΣΕ και αυτή η εταιρεία, η οποιαδήποτε άλλη, θα πληρώνει το αντίστοιχο κόστος, το ενοίκιο αν θέλετε, για τη σιδηροδρομική υποδομή που χρησιμοποιεί προς τον ΟΣΕ που είναι ο διαχειριστής αυτής της υποδομής εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου.


Αυτά είναι τεχνικά θέματα, τα οποία ίσως οι ακροατές μας δεν θέλουν να παρακολουθήσουν. Σας λέω ….

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, για να δούμε κάτι πολιτικό ….
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: … όμως, ότι δεν είναι δυνατόν η ΤΡΑΙΝΟΣΕ, επειδή έγινε λόγος για ακρωτηριασμό του δικτύου, να συνεχίσει να εκτελεί δρομολόγια τα οποία είναι εξαιρετικά ζημιογόνα, να πληρώνει δηλαδή 90 ευρώ ή 200 ευρώ για έναν επιβάτη για ένα ορισμένο δρομολόγιο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα κοπούν δρομολόγια.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Να κάνουμε μια διάκριση. Δρομολόγια θα περιοριστούν, όχι το δίκτυο. Η υποδομή υπάρχει και είναι διαθέσιμη σε κάθε ενδιαφερόμενη εταιρεία λειτουργίας. Αν εσείς είστε μια εταιρεία που θέλετε να έχετε δρομολόγια στο σύνολο του δικτύου …. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, τώρα ποια εταιρεία θα θελήσει να πάρει ένα τέτοιο δρομολόγιο; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αφού δεν θέλει καμία εταιρεία γιατί δεν έχει κανένα επιχειρηματικό ή εμπορικό ενδιαφέρον, γιατί πρέπει να συντηρούμε εμείς δρομολόγια τα οποία μπαίνουν μέσα;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βεβαίως εδώ μπαίνει και ένα θέμα κοινωνικών υπηρεσιών.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έρχομαι τώρα σε αυτό. Αν πραγματικά για λόγους κοινωνικής ανάγκης ή εθνικού συμφέροντος κάποια δρομολόγια πρέπει να συνεχίσουν να εκτελούνται, τότε προβλέπουμε στο νομοσχέδιο ότι αυτά θα επιδοτούνται από το κράτος, όπως γίνεται με τις άγονες γραμμές στα άλλα μέσα.


Αν το κράτος θέλει ένα ορισμένο δρομολόγιο για συγκεκριμένους κοινωνικούς και εθνικούς λόγους, γιατί να το πληρώσει η εταιρεία λειτουργίας που είναι η ΤΡΑΙΝΟΣΕ; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα, είναι μια κουβέντα που θα γίνει για αρκετό διάστημα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα το πληρώσει το ίδιο το ελληνικό κράτος, οι Έλληνες φορολογούμενοι αν αποφασίσει ….

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι μια κουβέντα που θα συνεχιστεί για αρκετό διάστημα, αλλά …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αλλά δεν μπορούν οι φορολογούμενοι να πληρώνουν δρομολόγια, τα οποία μπορεί να αποφασίζει η ΤΡΑΙΝΟΣΕ για να εξυπηρετούνται έτσι οι εργαζόμενοι στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή δεν έχουμε το χρόνο να το εξαντλήσουμε αυτή τη στιγμή, ήθελα να σας κάνω μια τελευταία ερώτηση. Όταν παρουσιάσατε το νομοσχέδιο στη Θεσσαλονίκη είπατε ότι βάζετε τέλος στα «μαύρα βαγόνια» και στα «μαύρα θηρία». Τα «μαύρα βαγόνια» τα θυμόμαστε όλοι βεβαίως, τα θηρία ποια είναι στην προκειμένη περίπτωση.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Τα «μαύρα κτήρια» είπα, τα «μαύρα ακίνητα», είναι οι στεγασμένοι χώροι στο Θριάσιο Πεδίο, στο μεγάλο χώρο όπου πρόκειται να δημοπρατηθεί και να ιδρυθεί ένα μεγάλο εμπορευματικό κέντρο. 


Εκεί, έχει στεγασμένους χώρους 50 στρεμμάτων η ΓΑΙΑΟΣΕ, μια εταιρεία του Ομίλου ΟΣΕ, τα οποία εκτός εταιρικών διαδικασιών διαπιστώθηκε ότι είχαν ενοικιαστεί σε ιδιωτικές εταιρείες έναντι ευτελούς τιμήματος, χωρίς να το γνωρίζει επισήμως η εταιρεία.


Όπως λέγανε «μαύρα βαγόνια» που μετέφεραν εμπορεύματα τα οποία αγνοούσε η επίσημη εταιρεία, εδώ είχαμε ενοίκια κτηρίων, τα οποία νοικιάστηκαν εν αγνοία της επισήμου εταιρείας. 


Αντιλαμβάνεστε ποια είναι η ευθύνη όλων εκείνων των στελεχών που εργάζονταν στους Οργανισμούς του ΟΣΕ και οδήγησαν αυτόν τον Οργανισμό στην κατάσταση την οποία τον παραλαμβάνουμε εμείς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα. Κύριε Ρέππα, σας ευχαριστώ πολύ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας.
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