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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ο Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Γιάννης Μαγκριώτης, απάντησε χθες (17/2/2011) στην επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού Παύλου Μαρκάκη, σχετικά με την ολοκλήρωση του Περιφερειακού δρόμου του Βόλου. 
Ο Υφυπουργός περιέγραψε την υπάρχουσα κατάσταση και τα προβλήματα τα οποία έχουν προκαλέσει τις καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του έργου, ενώ τόνισε ότι τόσο οι πόροι για το έργο είναι διασφαλισμένοι όσο και η πολιτική βούληση της Κυβέρνησης για την ολοκλήρωσή του. 

Συγκεκριμένα, ο Υφυπουργός, αναφέρθηκε διεξοδικά στις δύο εργολαβίες του Περιφερειακού.

«Το έργο της παράκαμψης του Βόλου, το τμήμα Γορίτσα-Αγριά. δημοπρατήθηκε το Σεπτέμβριο του 2005 και έπρεπε να τελειώσει στις 13-8-2008, αλλά δεν τελείωσε ούτε το 2009, παρότι δόθηκαν δύο παρατάσεις. Αυτό συνέβη, γιατί η προηγούμενη Κυβέρνηση, όπως συνήθιζε, δημοπρατούσε έργα χωρίς ολοκληρωμένες μελέτες και χωρίς να έχει ολοκληρώσει τις απαλλοτριώσεις. 

Συνεπώς, εγκαθίσταντο ο εργολάβος, αλλά δεν μπορούσε να ξεκινήσει το έργο, γιατί δεν υπήρχαν οι απαλλοτριώσεις. Δύο φορές κήρυξε η προηγούμενη Κυβέρνηση απαλλοτριωτέες τις συγκεκριμένες ζώνες, για να αναπτυχθεί το κατασκευαστικό μέτωπο, ωστόσο, και τις δύο φορές δεν πλήρωσε τις απαλλοτριώσεις.

Οι απαλλοτριώσεις πληρώθηκαν το Δεκέμβριο του 2009, με 5,5 εκατομμύρια ευρώ, σε ένα πολύ δύσκολο δημοσιονομικό έτος με πολλές δαπάνες που ήδη είχαν κατασπαταλήσει τον Προϋπολογισμό στο πρώτο εξάμηνο της διακυβέρνησης της ΝΔ, για προεκλογικούς λόγους. Παρ’ όλα αυτά βρήκαμε τους πόρους και πληρώσαμε τις απαλλοτριώσεις για να απελευθερωθεί επιτέλους ο ανάδοχος και να συνεχίσει το έργο.

Δυστυχώς όμως, στη συνέχεια προβλήματα αντιμετώπισε ο ίδιος ο ανάδοχος, κάτι για το οποίο δεν ευθύνεται η Κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ.. Για αυτό ακριβώς, παρ’ ό,τι δόθηκε γραπτή επιστολή στον εργολάβο, με ειδική εντολή να συνεχίσει το έργο –και αν το συνέχιζε θα ολοκληρωνόταν το καλοκαίρι- δυστυχώς η απάντησή του στην πράξη ήταν αρνητική. Γι' αυτό, προς τα τέλη του Νοέμβρη του προηγούμενου έτους, αναγκαστήκαμε να προχωρήσουμε στη διάλυση της συγκεκριμένης εργολαβίας, όπως ορίζει ο νόμος και η σύμβαση.

Αυτή τη στιγμή επικαιροποιείται η μελέτη και γίνεται ο διαχωρισμός του φυσικού αντικειμένου που έχει κατασκευαστεί. Υπήρξαν προβλήματα με τους εργαζόμενους οι οποίοι είχαν κάνει επίσχεση εργασίας. Αγωνιστήκαμε όλοι από κοινού και μαζί δώσαμε λύσεις σε όλα αυτά τα θέματα και αυτή τη στιγμή ετοιμάζονται τα τεύχη δημοπράτησης γι’ αυτό το πολύπαθο έργο. Γιατί έχει γίνει μάθημα πλέον σε όλους ότι όταν ένα έργο δεν ξεκινά με διασφαλισμένους πόρους, ολοκληρωμένες μελέτες και απαλλοτριωμένα τα γήπεδα, συναντά προβλήματα στο δρόμο. 
Όσον αφορά στο άλλο τμήμα, το έργο σκούπα από τον ανισόπεδο κόμβο της Λάρισας, ετοιμάζεται η δημοπράτησή του, για συμπληρωματικά έργα, γιατί αυτό το έργο είχε αποδοθεί σε χρήση. Υπάρχουν κάποια προβλήματα οδικής ασφάλειας. Ετοιμάζονται και εδώ τα τεύχη και έχουν ήδη προχωρήσει οι περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις και ταυτόχρονα δημοπρατείται και αυτό το έργο. Οι πόροι είναι διασφαλισμένοι, στο μεν πρώτο έργο από το ΕΣΠΑ, στο δε δεύτερο από εθνικούς πόρους».
