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ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με τον Πρωθυπουργό συζητήσαμε κατ’ αρχάς θέματα που αφορούν στην τηλεπικοινωνιακή στρατηγική της χώρας. Αποδίδουμε μεγάλη σημασία στον τομέα των τηλεπικοινωνιών γιατί θεωρούμε ότι μπορεί να δημιουργηθούν σ’ αυτόν τον τομέα πολλές και καλές νέες θέσεις εργασίας και θέλουμε να επενδύσουμε στις νέες τεχνολογίες και στα ευρυζωνικά δίκτυα. 

Κουβεντιάσαμε επίσης την κατάσταση των ΔΕΚΟ που εποπτεύονται από το Υπουργείο. ΔΕΚΟ που θέλουμε να υπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο τους πολίτες, αλλά και να σέβονται τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων. Και φυσικά στα πλαίσια της συζήτησης για τις ΔΕΚΟ κουβεντιάσαμε και το θέμα της Ολυμπιακής. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τί θα γίνει με την Ολυμπιακή; Έχετε προσφορές κατ’ αρχάς; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι πολύ νωρίς να κουβεντιάσουμε αυτά τα θέματα. Είμαστε σε μια διαδικασία συζήτησης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η συζήτηση αυτή θα διαρκέσει κάποιο χρονικό διάστημα. Δεν μπορώ να σας πω πόσο, διότι το θέμα είναι περίπλοκο τεχνικά και νομικά. Εμείς από τη δική μας την πλευρά θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό έτσι ώστε η εταιρεία να παραμείνει ζωντανή και στη συνέχεια να αποκρατικοποιηθεί. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει ένδειξη ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα δεχθεί συμψηφισμό;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτά τα κουβεντιάζουμε με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Έχω μείνει 13 χρόνια στις Βρυξέλλες και ξέρω πολύ καλά ότι αυτές οι συζητήσεις έχουν τις δικές τους διαδικασίες και ένα χρονικό διάστημα το οποίο απαιτείται προκειμένου να ολοκληρωθούν.  
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Την Τετάρτη ξεκινούν κινητοποιήσεις οι βυτιοφορείς. Θα υπάρχει πρόβλημα με τον ανεφοδιασμό της αγοράς;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα δούμε. Είμαι σε επαφή τόσο με τις εταιρίες πετρελαιοειδών, όσο και με τους ιδιοκτήτες βυτιοφόρων και πιστεύω πως με καλή θέληση από τις δύο πλευρές μπορεί και σήμερα ή αύριο να βρεθεί μια λύση. Εμείς πάντως, ήδη, έχουμε προσπαθήσει να συζητήσουμε μαζί τους. Μιλήσαμε στο Υπουργείο την περασμένη εβδομάδα και  θα συζητήσω και σήμερα μαζί τους. Πιστεύω, είμαι αισιόδοξος, ότι μπορεί με καλή θέληση, ακόμα και σήμερα να βρεθεί λύση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα απελευθερώσετε την αγορά ή όχι; Γιατί σ’ αυτήν την προοπτική αντιδρούν. 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όταν υπάρξει κοινός τόπος και από τις δύο μεριές και υπάρξει ικανοποίηση τόσο από την μια πλευρά όσο και από την άλλη για το αποτέλεσμα, δεν υπάρχει κανένας λόγος από κει και πέρα για να βάλουμε ταμπέλα στην συμφωνία. Εάν όλοι οι ενδιαφερόμενοι – και το κράτος – είναι σύμφωνοι ως προς το αποτέλεσμα, το αποτέλεσμα μετράει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα δούμε ποτέ το περιβόητο «πράσινο ρεύμα» στο τραμ ή θα πηγαίνει με αργούς ρυθμούς; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτό είναι θέμα συναρμοδιότητας με το ΥΠΕΧΩΔΕ. Είναι ένα ζήτημα που θα το συζητήσουμε στην ώρα του, έτσι ώστε το τραμ να λειτουργεί ακόμα πιο αποτελεσματικά απ’ ό,τι λειτουργεί σήμερα. Αλλά είναι πρόωρο να τοποθετηθώ από εδώ για το συγκεκριμένο ζήτημα. Πρέπει να έχουμε όλες τις τεχνικές παραμέτρους υπόψιν μας. 

